

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és Adóhivatalai Szent István-ter 1. Telefon nr. 208.

Felélős szerkesztő: Hajós József.

## Üssük-e a zsidót?

Sok örömmel olvastam a Fejérmegyei Napló múlt vasárnapi számaán nagy cikkét, mely a fentebbi címet hordozta homlokán. Örültem neki; okos volt, higgadt volt, keresztény volt, Prohászka püspök irányítása nyomán tiltakozott minden terror, minden kegyetlenség ellen.

Igen, ez a mi programunk, még ma, az utolsó hónapok borzalmas eseményei után is. Mi nem akarunk vert látni, mi, keresztény magyarok overes keresztény fajtánk minden becsületességével akarjuk még a Pogányok, Samuellyk fajtájával szemben is tartani a krisztusi erkölcs parancsát. Mi nemes, komoly harcot akarunk kezdeni hazánk siráisóival még ma a tizenkatedik órában is. Más nemzete a vitágnak, a legnagyobbtól a legkisebbig, ez alatt a mástél hónap alatt vérbé tiportja volna az ő gyilkosát, mint a férgét; mi még most is okosan, higgadtan, nemesen akarunk küzdeni hazánk tönkretéveivel, legjobbjaink drága életének kegyetlen, vérszomjas kioltásával.

Ezt akarjuk — amig lehet, de féltő, hogy nem sokáig bírjuk. Nem beszélék a kis helyi zsidók apró túszurásairól, a Börnorfokról, a Cukorliszt-fabiosztásról s egyébektől. Ezek is arcunkba kergetik a vért, főkébe szorították a hazánkat. Azt is tudjuk, hogy a világ zsidósága ma millárdokkal dolgozik, hogy keresztény és magyar nemzeteket szegény, házánkat lebontkozza.

Mondom, mindezt látjuk s a pohár még félre sem telik meg. Hanem a hurt, ugy látom, a zsidóság által megfojtott, a keresztény kormány által újra életbelepített sajtószabadság fogja a patanásig feszíteni. Mindössze pár napos eme sajtószabadság s a nyomorult Ahasver ezt a nagy ajándékot már most akkora szemtelenséggel kezeli, hogy ha így folytatja, nagy baj lesz belőle.

Kezembe került a Magyar Erdek egyik száma. Valami Roboz Imre szerkeszti. Jól emlékszem a zsidósájtó egy év előtti viselt dolgaira. Roboz Imre nem javult semmit ez alatt a borzalmas év alatt. Roboz Imre ott folytatja, ahol Biro Lajos a múlt októberben abbahagyta.

Emlékszem rá, szeptember végétől egy hónapon keresztül ez a szabaddkőmives zsidó nap nap után azt rugta, ordította s magyar nemzet füllébe, hogy nincs más kiút, csak Károlyi Mihály. Neki nem kell Wekerle,

nem kell Tisza, nem kell Hadik, nem kell Andrassy. Mert ezekkel az antant nem áll szóba. Csak Károlyi Mihályal áll szóba. — Egyedül ő menthet meg bennünket. Ő hozza a békét, a megértést, a boldogságot. És ráerőszakolta, ezt a meghibbanteszű magyar mágnastr az ország nyakára, s ez azt hitte magáról, hogy ő Magyarország providencialis államférfia, a magyar nemzet új messiása, pedig nem tett más, csak odaült a zsidószabaddkőművesség alá — számarak. Ez aztán ráült s addig lovagolta, míg a bécsi potofók is nem zárták politikai pályafutását, melynél vérlázítóbbat, nyomorultabbat, szegényetesebbet nem látott a magyar történelem.

Most Robozék újra kezdik az egy év előtti ténpt. Hogy Friedrichék nem kelnek az antantnak, hogy velük nem állnak ott külm szóba, hogy azért őhezünk, azért nincs nyersanyag, munkaalkalom, tüzelő, élelmiszer ebben az országban, mert Friedrichék vezeték az ügyeit. Tessék megérteni: nem azért, mert a zsidószabaddkőművesség felfordította, kiéhezette, Európa szemétkombjába telette azt a szerencsétlen országot. Nem azért, mert ez a felkiismeretlen rablóbanda mindenéből kifosztotta, bojtolt alá vélt lezűhlesztette, a siri szelére szorította ezt az ezer éves nemzetet; hanem azért, mert Friedrichék kormányoz, aki az egész ország Magyarországát, a zsidószabaddkőművességnek kérténne.

Robozék azt hirdetik, hogy Garami Ernő, Vázsonyi Vilmos, Buchinger Manó kellene az ország élére, mert egyedül ezek képviselik a magyar nemzetet.

Szántan ebben a tönkösben még tovább, véres-végig a kis piszkyos Magyar Erdek apró hasábjain Huszár Károly a közoktatásügy élén szakember — hisz tanító — mindegy; az egy niemand; sokorópátkái Szabó István földmives ott a nemzetgazdaság élén — mindegy; az egy nulla. Oláh Daniel munkás a javából ott a munkásminiszterium élén — mindegy; az egy komikus, hebegő figura. A magyar polgári nemzet csak Vázsonyi, Garami, meg Buchinger képviselhetik az antant előtt, no meg a szegény jó Lovassy, akit épen ők ebrudaltak ki a múlt év végén a Károlyi kormányból, mert nagyon kooperatív volt.

S ez „magyar erdek.” E keresztény lap hasábjain kérem a tisztességes, értelmes zsidókat: fogják be a saját jó-

voltakért a Roboz Imrék száját. Az ő kezük messzire élér, ha ők akarják, Roboz Imréék huszon-négy óra alatt elhallgatnak. Mondják meg nekik, ne korbácsolják tovább ezt a vérebén feltréngő szerencsétlen nemzetet. A türelemnek is van határa. En félttem a Roboz Imrék irásaitól a velünk tisztességes békében, megértésben együtt élni akaró zsidókat. Meglátják, baj lesz ebből. Nyakába zúdították ennek a szerencsétlen nemzetnek a pokol minden kínját, a világ minden gyalázatát, fenékgürtitették vele a keserűség, a nyomor, a szenvedés serlegét. Raboltak, gyilkoltak, pellengérré állítottak bennünket a világ előtt. Igaz keresztény, magyar szívvel próbálnak felejtetni, megbocsátani. Mi Krisztustantványai vagyunk. Ne féljenek a keresztény kormányzattól. Megakarjuk nyírni kissé a tollukat, de ez nekik lesz hasznos, mert megtudják, hogy nem csak ők, csak baglyok. A világtörfeneloni bizonyítja Egyiptom óta napjainkig, hogy a tulajdos hatalom jótét, vagyon nem jót tesz nekik.

Fejünkbe kergetik a vért s akkor nem ismerik meg önmagukat és helyzetüket. Ne rombolják le azt a hazát, amelyben ők oly kényelmes és nyugodt otthont kaptak. Mondják meg a Roboz Imréknek, hogy ne piszkáljanak, főleg a történetek után, ne piszkáljanak bennünket. Végeztek, úgyenék hamisítva, szűzítva szor kamzsát és — hallgassanak. Leg-

előbb az az által elöntök telegyemléti keserűségöt, gyűlölet — higgyék el — nem lehet még egyszer melléksatornákon a magánosok, papok s a magyar közepozitáry ellen vezetni. A medve türelmes állat, de ha haragba jön, elliporja a hátán futkározó cincogó egereket.

Hallgattassátok el a Roboz Imrékét, mert, ha Magyarország még egyszer felborul, akkor nem lesz itt még egyszer sem Károlyi kormány, sem szociádemokrácia, sem proletárdiktatura, hanem véres anarkia lesz s akkor én is azt mondom, amivel Biro Lajos a múlt évi október 30-iki cikkét a „Világ”-ban belejezte:

akkor az Isten legyen irgalmas mindnyájunknak! Verax.

A rendőrség hosszas nyomozás után kezekeztette Szarvoly Tibor barátomét, Szilágyi Jolán festőművésztől növendéket.

A győri törvényszék most tartott első tárgyaláson Darvas Henrik győri lapszerkesztőt a bolsevizmus idején itt burzsoziát (támadó) cikke miatt egyévi börtönre ítélte.

— Horovitz Náthán amerikai ezredes a budapesti karhatalom élén. Az entente missziók, a román kir. csapatok főparancsnokságával egyetértőleg, Budapesten levő összes karhatalmi alakulatok parancsnokává, — beleértve az államrendőrséget is, — Horovitz Náthán amerikai ezredeszt nevezték ki. Horovitz a tegnapi nap folyamán már megjelent a főkapitányságon, ahol hivatalát fogják berendezni. Az amerikai ezredes kinevezésével távozki állásából — Matyasovszky főkapitány.

Flume kérdése a legfőbb tanács előtt. A szövetségesek legfelsőbb tanácsa ma délelőtti és délután ülést tartott, amelyen a flumei kérdéssel, Syria ügyével, a bolgár békeszerződésről és Törökország sorsával foglalkozott. Az üléseken Foch marsall, Tardieu és Berthelot is részt vett. Holnapról kezdve ismét tart a legfelsőbb tanács napi rendes üléseit.

A békeszerződés a szenátus előtt. A szenátus tegnap kezdte meg a békeszerződés tárgyalását. A szerződést tulajdosan nagy terjedelmű, miatt nem olvasták fel, hanem azonnal megkezdtek az első cikk tárgyalását.

A dunántúli küldötségek ke-resték fel Bécsben az antant missziókat, hogy előtűk a magyarországi szocialisták valódi erejét és számarányát ismertessék. A bécsi antant missziók állítólag beismer-tek, hogy a magyarországi szocialdemokraták eröviszonyai felől tévesben voltak és meganapításait közölték Párisal.

A közérlemezési miniszter ma kiadott rendeletével mindenféle péksüteménynek személynek, kifilinek és más apró péksüteménynek, valamint az egységes típusú kávéházi süteményeknek előállítását megtiltotta. A közérlemezési miniszter ma kiadott rendeletével elrendelte, hogy cukrászüzemének és mézes kalács készítésénél gábonalízist helyett csupán burgonya keményítő lisztet, fehér és nyers cukor helyett csupán nyers cukor utóterméket szabad felhasználni, ezek rendelés nélkül is kiszolgáltathatók.

Egyes szám ára 40 fillér.

## Öntudatos keresztény nem olvas zsidó lapot!

Hirdetmény.

Közhiroztatjuk, hogy az utcánvaló tartózkodás és közlekedés este 8 óra után szigorúan tilos. Fenn volt jelzett időben minden nyilvános és üzleti helyiségek bezárandók.

Figyelemzetem a lakosságot, hogy az első lövés hallatára a házi állapot megkezdődik, s azután senkisésem jöhet ki a lakásából, mert ki lesz téve annak, hogy egyenlővetik.

Székefehérvár, 1919. szept. 19.

Cerota alezredes A székefehérvári különítmény parancsnoka.

HIREK.

Meghívó. Az iparos-tanonc iskolában f. hó 21-én d. e. 10 órákor lesz a tornateremben a tanév ünnepélyes megnyitása, mely után a róm. kath. vallású tanulók az. misére és az. beszédre mennek a szemináriumi templomba, melyet a Prokászta Ottókar megépítéskor nagy méltósága tart. Ezen ünnepélyre ezúton hívom meg az iparos-mester urakat. Zavaros István ipariszkolai igazgató.

Újabb felfüggesztés. A polgármester Csontos János rendőrbiztos ellen elrendelte a fegyelmet megelőző vizsgálatot s addig is állását felfüggesztette.

Az ipariszkolai felügyelő bizottság ülése volt f. hó 18-án a városban, mely alkalommal már tegnapi s. ámbanban jelezték Zavaros István h. igazgatót igazgatónak, Erdős András, Holler Andor és Szabó István elnöki iskolai tanítókat ipariszkolai tanítóknak megválasztották.

Molnár Béla rajztanítónak, ki már a 20 éve, hogy városunk ipariszkolájában ny. kiváló munkásságot fejt ki, az igazgatói címet adta a bizottság.

Az agglintezeti bizottság tegnapi délután ülést tartott. Elhatározták, hogy az agglintezet különválasztják a szegénygyógyól. A javaslatot a közgyűlés mint erre meg kell határozni.

Keresztények! Magyarok!

Az elmúlt idők keserves megpróbáltatásai minden keresztény magyar embernek bebizonyították, hogy Ezeréves hazánkat csak úgy tudjuk megmenteni a végromlásból, ha minden keresztény magyar ember egy pártba tömörül. Nem a politikuskor, hanem a magyar társadalom egyszerű munkásai állottak össze, hogy végre egy tábort hozzanak felekezetre és nemzetiségre való tekintet nélkül minden keresztény magyar állampolgár.

Ebből a szilárd elhatározásból kifolyólag megalakították a „Keresztény Nemzeti Pártot” amely tagjai sorába hívja sokat szenvedett hazánk minden keresztény gyermekét, hogy a közelgő nemzeti választásokon azok kezébe tegyék le országunk sorsát, akik biztosították nyújlanak a keresztény világtellegesség és a nemzeti irány érvényesítésére.

Minden keresztény magyarnak közzöttük a helye. Egyesüljünk! Ejjén az Ezeréves Keresztény Magyarországra!

Esküvő. Schverer Antal és Özv. Zalka Nándorné folyó hó 21-én d. u. 4 órákor a székefehérvári templomban tartják esküvőjüket. (Minden külön értesítés helyett.)

Peidl Gyula a helyzetéről. A „Közértelem” egyik munkatársa fölkereste Peidl Gyula volt miniszterelnököt, a szociáldemokrata-párt (már nem szociálisták-kommunista) vezérét, hogy pártjának a helyzettel szembeni állásfoglalásáról kérdést intézzen hozzá. Peidl így felelt: — Ez, ami most van, már nem is helyzet, — ez a bolondok háza. Állásfoglalásról tehát szó sem lehet.

Egy Peidőtől nem várhatunk okosabbat.

A keresztény-szociálisták megválták a Pesti Hirlapot. A „Közértelem” tegnapi írta: Napok óta suttogtak róla, míg aztán bejelentették tény lett, a keresztény szociálista párt a Pesti Hirlapot megvásárolta. Legnagyobb örömmel a párt tulajdonába ment át a lap tulajdonjoga, a Váci-körút 75. szám alatti bérlapota, a nyomda teljes felszereléssel. Mint vélelári hallatlan összegeket emlegetnek. A tisztogatást a vállalatnál meg is kezdték. A zsidó újságokkal, a zsidó kiadóhivatal alkalmatlanokkal egyöntetűen bojkottálják. Hogy a lap a régi címen, vagy új címen fog továbbra is megjelenni, arról még nem döntöttek.

Hirdetmény. Tudomására hozzuk mindazoknak, akik szövetségünkkel favágásra jelentkeztek, hogy szombaton ne jelenjenek meg, mert a fakitermelés feltételeit szövetségünk nem fogadja el. Előnkösg.

Hirdetmény. A székefehérvári rokkant szövetség folyó hó 21-én, vasárnap d. e. 11 ótól fél 11-g a Zichy-ligetben téren tart, a hadirokkantak, hadiözvegyek és árvaik alapja javára. Belépődíj személyenként 2 korona. Tekintettel a nemes óhóra felülfizetéseket köszönettel fogadjunk. Előnkösg.

Tömörüljünk! A mostani kutyák ugatása se hallatszik az égbe. Itt körülöttünk azonban halljuk, mint valának kisebb nagyobb kutyások s a fejüket állandóan felelnek indítják, mintha mi lennénk az „gen ragyogó hold”. Több vörös kúvasz pedigől azon vonít és kesereg, hogy a kátholikus és protestáns-felekezettek tömörültek. A keresztény magyarság egyesüléséről rémülten felborzolódk görbe háta s jédi vonítással kétségbe vonja, mintha a fajmagyar keresztényeknek joguk volna egyesülni. A félelmetől csukló kis kúvaszok agybanállomaira csak azt felelnek: ha szabad volt pár hetet szabadon járni, úgy próbáltuk meg egyesülni, — vajon megütöztünk-e az utat a tömörültek magyar keresztényeknek, egyesüljétek? Nem, künk talán nem szabad az, ami a proletároknak szabad volt? Bizony, hogy szabad s ami a fő, engedélyt nem is kérünk rá senkitől. Különösen a vonító kúvaszoktól nem!

Elveszett egy pénztárca 4 darab 1000 koronással. Reich József Baross-utca 17. szám alatti lakos vesztette el tegnapi délután 4-6 óra között a Baross utca, Erzsébet ut, Lövyöde környékén. Egy ridikülben volt a pénztárca, a pénzekben szerb lebelyéges van.

Elsőrendű férfi női és gyermek cipők kaphatók. Kna-zovitzky divatruházában.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Alulírott a tulajdonos megbízásából, ezennel közhirozt teszem, hogy Székefehérvárot a lövasberényi ut mellett levő Pestis pincek dűlőben 19 szám alatt levő pincében elhelyezett kb. 250 hektóliter új karban levő áres pince és szállító hordót (1-17 hl, tartalommal), botpumpát 25 m. tömlővel és egyéb pince felszer-

lést a helyszínén (közvetlenül a város mellett) folyó évi szeptember hó 20-án, szombaton d. e. 10 órákor (esetleg folytatólag d. e. 3 órákor) megartandó önkéntes árverésen a leg többet igénynek készpénz fizetés mellett eladom. Tudakozódni lehet iródamban délelőtt 9-től dé. u. 2 óráig.

Dr. Molnár János, ügyvéd.

Székefehérvár város polgármesterétől. 8966/1919. szám.

Pályázati hirdetmény.

Székefehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága által a Mensa Academica egységtelnel létesített egy (1) ebed-vacsora alapítvány elvezetése az 1919/1920 tanévi pályázatot hirdetek.

Pályázhatnak székefehérvári illetőségű, szegénysorsu tudomány- vagy műegyetemi szoralmias és jövedelmenteli hallgatók. Az érem körülményeit igazoló okmányokkal felszerelt kérvények hozzáig címzve folyó febr. hó 15-ig adandók be a városi tanács iktatóba. A később beérkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

Székefehérvár, 1919. szept. 16. Lipcsey Lajos, polgármester h.

Apollo-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, szeptember 19, 20 és 21-én.

A csábító.

Dráma 4 felvonásban. Írta: Pakóts József. Főszereplők: Hollay Kamilla és Dán Norbert. Klegészítő műsor.

Előadások 7 és fél 9 órákor. Rendes helyárak.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy Simor-utca 9. sz. házban levő üzletemben mindennemű háztartási dolgok

iskolák és piaci tászkák, népszerű és hentes szatyrok és gyékényeket. — Ecset, festék és kefe árúkat. — Szoba és udvarseprüket. Mindennemű gazdasági-eszközöket.

Elsőrendű bőr-zsirok és kocsi kenőcsök kaphatók. Minden tőrekésem oda írányul, hogy úgy a helybeli, mint a vidéki vevő közönséget oleson és jól tudjam kiszolgálni. Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel Szemes Gyula, Simor-utca 9.

Uránia-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, szeptember 19, 20 és 21-én: Próbaházasság. Vigtörténet 4 felv. Vasárnap fél 5 órákor ifjúsági előadás

Utazás a föld körül. 4 felv. Kacaglató pótműsor. Rendes helyárak. Kezdet fél 7 és fél 9 órákor.

Értesítés. Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a mai korral teljesen megfelelő ASZTALOS-ÜZLETET nyitottunk. A közönség szives pártogatását kérjük: Damitzky és Györy Budai-ut 3. sz.

FIGYELEM! Mindazok, akik jól elbásozták rubát óhajtanak, forduljanak bizalommal Kertész Ferenc és Társai céghez, ahol a leggyorsabban és a legutányosabban készíttettek elsőrendű polgári és katonai, valamint gyermekruhák és javítások. Szives pártfogást kér. Kertész Ferenc és Társai, Tavírdá-utca 6. sz.

APRÓHIRDETÉSEK. Használt gyógyszerári árukat vevők, ha bejelentik elhozhat, Szűts Robert gyógyszerári, Városház-ter. Mindenest aronnal felvesz a szent Imre-konviktus (Szechenyi-utca.) Szépén kőműveskő fiatal leány elvált Maléria, Richelieu és tarta hímest, ha anyagot is kap hozzá. Tőle később jartus az országos udaki pályamű Ar-restetik (Keresztény Nők Szövetsége Szeminárium, Hiv. órák péntek d. e. 10-11. d. u. 2-3-ig.) Egy futató, ültő, nagyfalású és több-ialo szerzem: eladó. Csapo-ut. 17. Polgári iskolai tanárú órákat ad magán-vevőre előkészítet elvált. Cim. A házi-nyitásban.

Magyar-magyarok... rendelő, úgy szintén butork, lemehek festő, állványok, stb. eladó vagy cserélendő. Kemperler 2. bálra. Szakképzett gépész állást keres azonnali. Cim: Tóth József, Jnacsár-ut. 7. Mindenest farukönyv azonnali felvétel. Tavírdá-utca 3. szám. Gazdasági intéző, keresztény, halálra tapasztalatokkal, nagyobb intenció van az elvált. Cim a kiadóban. Kerekék egy patkányirtáshoz értek jó árral, Felsőkerület. Gyönyörű egyes magánfont 5 éves kancsával eladó. Magyarfal, Vörösmarty-utca 2. Ugyanott egy kényelmes hajókocsi eladó. Egy igáskocsi és egy lakarkötényű és 15 éves fűrűhűk Öreg-utca 24. szám alatt élendők. Cimbalom, konyhabüroendőség, salongarantura eladó. Vörösmarty-ter 3. szám alatt emelet. Egy mindenesfia keresztetik Peto műteremben. Elveszett 8 drb. kacska Tolnay-ut. 18. sz. alatt. A becsülettel megtaláló, vagy megtaláló jutalomában részesül. Egy igáskocsi eladó Vásterter 18. szám alatt. Új hálozozba eladó. Bövebbet Kamenár-ter. Szabó, főtörösor-osnál Gyümölcs-utca 3. szám. Egy jó munkás ragasztót felvesz Székefehérvár, István cipőfelszerészkészítő, Székefehérvár-utca 12. szám.